

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-utoza 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:
a kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F. üzletében.

Felelős szerkesztő:
Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:
d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24
8 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirtetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az új év küszöbén.

Brassó, jan. 2.

Egész éven át másoknak szolgálunk, másoknak érdekeit támogatjuk, mások szerencsésén örvendünk, másoknak vesztésén könnyezünk, másoknak érdemeit méltatjuk, másoknak dicséretét zengjük: az ó esztendő végén és az ujnak kezdetén, legyen e helyen ön magunkról megemlékezés.

Jussunk van ehhez, nemcsak, hanem kötelességünk. Jussunk van hozzá, mert nem tegnap óta, hanem — és ez talán nem jelent keveset brassói magyarságunk viszonyai között — hetedik éve, hogy lobogtatjuk a zászlót, a mely hol küzdelemre, hol békére intő jel volt magyarságunknak, a szerint a mint azt, nem lapunknak, hanem mindig a köznek érdekei kívánták. Kötelességünk, mert azok, a kik hívó szavunkra hallgattak, a kik velünk együtt küzdöttek és e küzdelemben egy perczig sem lankadtak, a kik velünk együtt sanyarogtak, de győzedelmeskedtek és örvendeztek is, méltán megvárhatják, hogy az életnek, — egy lap életének is — ilyen fordulópontján, tájékoztatva legyenek szándékaink es terveink, irányunk, ohajaink, és reményeink felől.

Ne higgye senki, hogy dicsekedni akarunk. Bolond az, a ki érdemeire hivatkozik akkor és ott, a hol és a mikor az erő és a hatalom a minden. Mi is, nem érdemeinket akarjuk mutogatni; nem a magyarság ügyének általunk tett szolgálatokra akarunk emlékeztetni, a mikor multunkat emlegetjük: hanem arra az erőre és hatalomra akarunk rámutatni, a melyet mindenha képviseltünk; a mely lehetségessé tette, hogy — ünnepeit jelesünkkel szólva — „annyi balszerencse között s oly sok viszály után“ az elleneséges indulat különbféle töreit kikerülve,

az irigyek és önzők ostromait kiállva, a különböző okokból felmerült válságokon szerencsésen átesve, nemcsak megtörve nem, de még megfogyva sem, hanem teljes épségben értük meg lapunk életének hetedik új esztendőjét. Arra az erőre és hatalomra akarunk rámutatni, a mely azt munkálta, hogy magyar társadalmunk életének minden nevezetesebb mozzanata hat év óta lapunk körül fordult meg; hogy a magyar ügyek minden számbavehető előmenetelének emléke hat év óta lapunkkal összeforrt; hogy ma a hetedik év kezdetén nem csak a független polgárság, a melyre lapunkat alapítottuk, hanem általában a magyar társadalom minden kiváló tényezői — azok is, a kik addig talán tartozkodók voltak — egy szívvel lélekkel lapunk köré csoportosulnak. Ez az erő és hatalom, a melynek mindezekben nagyszerű megnyilatkozását látjuk és ünnepejük, ez a mi két vezérszavunk, mely szüntelen előttünk világolt: az önzetlenség, és az igazság, a mely elvezetett bennünket oda, a hol a társadalmi ellentétek teljesen elsimultak és hosszas belviszály után valóságként lépett fel a magyarság egysége és egyetértő szervezett harca.

Ez az önzetlenség és igazság lesz a jövőben is a mi hatalmunk.

Nem hirdetjük mi magunkat, hanem a magyarság közérdekeinek leszünk szószólói; nem keressük a magunk hasznát, hanem kizárólag azét a fajét, a melynek kebelében születtünk, a melyhez tartozunk és melynek vezetőként mindenütt és minden téren érvényesülnie kell e hazában, hogy megvalósulhasson a magyar nemzeti állam. Nem kérünk mi részt a dicsőségből: szálljon az barátainkra, jóakaróinkra, támogatóinkra, nyugodjék az meg nemzetünkön és hazánkon. Nema választjuk mi magunknak az ünnepnepokat: az élet hétköznapjai legye-

nek a mi osztályrésziünk, a munka, a mely egyetlen becsületes eszköze és biztos utja minden igazi eredménynek.

Es ezen munkánkat kísérni fogja az igazság. Nem öltöztetjük azt sujtásos, sallangos ruhába. Nem kérünk kölcsön hamis jelszavakat! Nem bujtatjuk törekvéseinket nagyhangú hazafias mondásokba! Sőt még csak nem is pártolunk olyan eszmét, a melynek magyarságunk erősödésére vonatkozólag nincs meg a maga benső igazsága mint érvényesülésének legbiztosabb záloga. Mert a hazafiaság ne legyen tőke, a mely kamataival fenntart, ne legyen eszköz, a mely egyengeti az utat önös célokhoz és cél se legyen, a mely megpihentet, hanem legyen tiszta, szent forrás szívünk legmélyén, a melyből a lelkes elhatározások buzognak és a mely lelkesedésünket és kitartásunkat táplálja.

Es e munkánk legmagasabb és legszentebb célja legyen annak a békés egyetértésnek, a testvéries együvé tartozás azon meleg érzésének gondos és lelkiismeretes ápolása, a mely magyarságunk kebelében hosszas küzdelmek, sikertelen reménykedések és meddő kísérletek után két évvel ezelőtt gondviselészerű uton és módon mindnyájunknak öröme szerencsésen megszületett és a mely egyrészt a körünk-ből nem rég elköltözött főispán hazafiságát és kormányzóit tapintatát, másrészt azoknak férfias önmegtartóztatását hirdeti, a kik a béke e művében részt vettek.

Kegyeletes kötelességünk ezt a békét és egyetértést magunk közt fenntartani már azért is, mert az a férfi hagyta azt ránk örökül, a ki könnyekig meghatva távozott kevéssel ez előtt közülünk és a kitől mi is mély megindulással vettünk búcsút, tiszteletünk, elismerésünk és rokonszenvünk őszinte jeleivel halmozva el őtet.

Hazafias kötelességünk ezt a békét

Alapítottatott 1867.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Weisz-Mihály-utoza 24. sz. a. (saját ház)



Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst ovószek

Schweiozi zseborákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek ujjalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevasárlása.

Javító műhely,
Jegygyűrűk nagy választékban.

és egyetértést magunk között megőrizni azért, mert ez minden erőnknek, hatalmunknak, nagyságunknak és dicsőségünknek elengedhetlen feltétele és annál parancsolóbb szükség, mivel csak néhány héttel ezelőtt az egymással éveken át tusakodó pártok száz atyánkfiai között is immár szövetségre léptek.

És mi megőriztük ezt a békét és a mint a lefolyt évben úgy az ujnak kezdetén is azt hangoztatjuk: legyen béke, egyetértés és szeretet közöttünk és ennek fennmaradásáért engedjünk mi egyesek még érdekeinkből, igazainkból, jogainkból is, nem felejtve el, hogy nagy volt a magyar mindig és erős, a mikor egyetértett és nem győzte le őt soha senki csak a magyar és nem felejtve el, hogy az is áldozat a haza oltárán, ha az egyetértés érdekében megfélézzük méltatlan sérelmekről vérző szívünket, midőn az háborog.

És mi megőriztük ezt a békét és egyetértést, eltávozott főispánunk drága örökét és sértetlenül és épségben adjuk át méltó utódjának, a ki szeretetreméltó mint ember, kiváló mint kormányzó és hiszszük, hogy nagy és kimagasló lesz közöttünk mint főispán és mint elődjének a béke és egyetértés gondos fenntartásában is utódja.

És nem adjuk fel a reményt, hogy a béke, egyetértés és szeretet áldásai, ha nem alakítják is át teljesen, de legalább érezhetőek lesznek a nemzetiségekhez való viszonyunkon is ez új esztendőben. Az új főispán személyi kiválósága jogosít fel e reményre és a szászok ovatos és körültekintő természete táplálja és élesíti azt.

Mi nem akarunk utjában állani ez üdvös változásnak sőt hazafias örömmel üdvözöljük azt, ha valóvá válik és a mint egykor még az ellenünk szórt gyanúsítások között is zászlóvivői voltunk a nemzetiségekkel való békés együttélésre irányuló törekvéseknek, úgy most is szívesen visszatérünk lapunk e hagyományos magatartásának folytatásához. Megkivánjuk azonban és követeljük, hogy a magyarság jogos igényei figyelembe vétessenek, hogy nemzeti kegyeletünknek tárgyai tiszteletben tartassanak és mi a magyarok hazájának ezen részen is itthon érezhessük magunkat és ne legyen kénytelen ez ősi szász város falai között senki arra a panaszra fakadni, hogy saját hazájában hontalan a magyar.

Mi nem kárhoztatjuk a nemzetiségeknek fajukhoz való szívós ragaszkodását, nem azon erélyes küzdelmet, a melyet fajuk fenntartása érdekében kifejtettek, sőt erénynek tartjuk azt és végzetes tévedést látnánk abban a törekvésben, a mely nem elégedve meg hazafias érzések melegével, nyelvének és közmívelődésüknek izenne irtó háborút. Amde megkövetel-

jük, hogy a mit mi ilyképen bennök erénynek elismerünk, azt bennünk se hibáztassák, mert nekünk ha több nem, legalább is épen annyi jogunk van mint nekik, fajunk fenntartása és megerősödése érdekében minden anyagi és szellemi tudásunkat latba vetni.

Szabad a küzdő porond! Szálljon sikra kiki a maga eszményeiért! S ha összetűköznének érdekeink és nem lehet békés megoldást találni, ám mérközzünk, de nyílt sisakkal és a becsület fegyverével, úgy a hogy vivta mindig a férfi a férfit!

És itt kijelentjük nyíltan és minden fenntartás nélkül, hogy az országos politika tekiütetében, a melynek bennünket legközelebről érdeklő mozzanata, a nemzetiségekkel szemben követendő eljárás: határozottan a Széll Kálmán szabadelvű politikáját támogatjuk és pedig nem csak azért, mert lapunk fennállása óta rendületlen hivei voltunk a szabadelvűpártnak és meggyőződésünk, hogy egyedül ezen párt elvei alapján erősödhetik meg magyar államiságunk, hanem azért is, mert abban az erélyes és mégis zajtalan és minden feltűnést kerülő államférfiui működésben a melyet Széll Kálmán kifejt, abban a gavalléros harcmodorban, melyet elleneivel szemben alkalmaz és azokban a vértelen győzelmekben, a melyeket arat, a nélkül, hogy se sültek maradnának a csataterén és abban az éleslításban, a melylyel a kényes helyekre állítandó bizalmi férfiakat kiválasztja, olyan kiváló személyi jelességnek a bizonyítékait látjuk, a minővel csak különös jó kedvében ajándékozta még meg történelmünk folyamán a Gondviselés e szegény hazát!

Ezek gondolataink, eszményeink és törekvéseink, a melyeknek valósulásáért az új évben is küzdünk. Lesznek akadályaink; lesznek ellentörekvések. Eddig is voltak. De ha legyőztük azokat hat esztendőnek nem egyszer adáz és a késhegyig menő harczaiban Istenben vetett hittel, bizva ügyünk igazságában és szentségében, most midőn társadalmunk kiváló egyéneinek rokonszenvét és támogatását is magunk mellett tudjuk, a hetedik évnek is bátran és nyugodtan nézünk szemébe. Önzetlenségünk bátorit, igazságunk emel, a jók és nemeslelkek támogatása buzdít, Isten véd, oltalmaz és megőriz!

Belföld.

Brassó, jan. 2.

A király érdeklődött a beteg Fejérvári báró honvédelmi miniszter állapota iránt. Bécsi távirat szerint megnyugvással vette tudomásul, hogy Fejérvári miniszter állapota javult és nemsokára elhagyhatja az ágyat.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a vasuti bérletjegyek érvényességét január 15-dikéig meghosszabbította.

Külföld.

Brassó, jan. 2.

Párisból táviratozzák, kongregációk elleni törvényjavaslat miatt a pápa és Franciaország közt rendkívül megfeszült a viszony. A francia lapok attól tartanak, hogy teljes szakadásra kerül a dolog.

Weimarból táviratozzák, hogy a nagy herceg állapota igen súlyos. Órái meg vannak számlálva.

A brassói kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

Brassó, jan. 2.

A kamara m. é. december hó 29-én Fabricius Károly kam. elnök elnöklete alatt teljes ülést tartott.

Az elnöki jelentés tárgyai közül felémliendő a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben a kamarát egy felterjesztésére értesíti, hogy a jövő év folyamán Brassó is külön iparfelügyelői kerület székhelye leend, továbbá azon leirata, melyben a helyközi távbeszélő hálózatnak Brassóig illetve Predealig való meghosszabbítása a jövő évre helyzetetik kilátásba, míg Nagyszében 1902-ben fog belevonatni a hálózatba,

A kereskedelemügyi miniszter leiratát az ipari törzskönyv vezetéséről a közgyűlés tudomásul vevén, azt a kam. irodának adták ki. E leirat folytán 1901. évi január hó 1-étől kezdve a kereskedelmi és iparkamarák által a területükön működő önálló iparüzökről két részletes nyilvántartás vezetendő. Az egyik föl fogja ölelni mindazokat az önálló iparosokat, kik az ipartörvény rendelkezései alá tartoznak, a másik nyilvántartás pedig magában fogja foglalni a telephelyhez nem kötött kereskedőket vagyis a házalókat. A nyilvántartás az iparosok legkülönbébb viszonyaira fog kiterjedni.

A keresk. miniszter által a kereskedelmi társulatok és egyetek viszonyairól, azoknak működéséről és jelentőségéről bekívánt jelentés a kam. kerületben létező ilyenmü kereskedelmi testületektől beszerzendő adatok alapján lesz felterjesztendő.

Tárgyaltatott továbbá a keresk. miniszter leirata, melylyel véleményes jelentéstételre föl hívja a kamarákat arról, hogy a vidéken a kamarák székhelyein, a fővárosban igen eredményesen működő munkaközvetítő intézethez hasonló intézetek létesítése szükséges volna-e és milyen költséggel járna azok fölállítására és fenntartására. A jelentés az elnökség által kiküldendő nagyobb vegyes bizottság által előkészítendő. — A szegedi kamara a kisiparosok katonai szállítási ügyére vonatkozó és annak idején az összes hazai kamarák által támogatott felterjesztésére leérkezett keresk. ministeri leiratot a közgyűlés tudomásul vevén, sajnálatának ad kifejezést, hogy a közös hadügyminiszter a közös hadsereg kész ruha szükségleteinek szállítására vonatkozó szerződést hallgatólag rövid uton 10 évre meghosszabbította anélkül, hogy új pályázat hirdettet volna, mi által a kisiparnak megfelelő részvétele ezekben a szállításokban erre az időtar-

tamra egyáltalában lehetlenné tétett. Kérni fogja a kamara a kereskedelemügyi ministert, miszerint eszközölje ki, hogy a szállítási mennyiségekből a kisiparnak az eddiginél (10%) nagyobb mennyiség tartassék fenn.

Medgyes város képviselőtestületének azt a határozatát, melylyel az ottani országos vásároknak más napokra való át-helyezését kéri, a kamara nem pártolhatja, miután több szomszédos községben a kijelölt napokon már tartatnak vásárok.

A keresk. miniszter leiratát, melyben a kamarával közli, hogy a pénzügyminiszter a kamara azon óhaját, miszerint a brassói kir. adóhivatal nyilvános váltópénztári jelleggel ruháztassék fel, nem teljesítheti, a közgyűlés sajnálattal tudomásul vevén, az elnökséget megbizta, miszerint figyelemmel kísérje azt a körülményt, hogy a kir. adóhivatalnál a feltételeken elrendelt pénzváltás mennyiben felel meg tényleg a forgalom követelményeinek. — Berethalom nagy község azon határozata ellen, mely szerint a heti vásárok alkalmával az eladott sertések után az állatorvos jutalmazása végett 20 fillérvényi vásárdíjt szedhessen, a teljes ülésnek nincs kifogása.

A Fogaras vármegye alispánja által véleményezés végett megküldött hidmérleg díjszabályzat ellen a kamarának nincs lényeges kifogása.

A medgyesi asztalos tanoncok szaktanfolyamát a közgyűlés 400 korona segéllyel támogatni határozta, továbbá 50 koronát a belgrádi osztr. magy. segélyegyletnek és 100 koronát a Bethlen Gábor fejedelemnek Nagy-Enyeden felállítandó emlékszoborra szavazott meg. — A kam. segédtitkárt az ülés védjegy- és mintalajstromozóul nevezte ki.

A napirend letárgyalása után tudomására adatott a közgyűlésnek még a keresk. miniszter leirata, melylyel a kamarákat értesíti, hogy Stodola József lipótó-szent-miklósi bőrgyáros a timári szakmára vándortanítóul neveztetett ki, ki a hozzáforduló érdekelteket szaktanácsossal ellátja és kivánságukra az ipartelepek helyszínén is megjelenik.

HIREK.

Brassó, jan. 2.

— Lapunk olvasóihoz! Január elsőjével új előfizetés nyílt lapunkra.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

egész évre 20 k.
fél évre 10 k.
negyed évre 5 k.

Az előfizetési pénzek a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalába: Brassó, Kapu-utca 60. szám alá küldendők.

— Ujévi tisztelgések. Az ujesztendő alkalmából tegnap délelőtt Brassó város tanácsa és tisztikara tisztelgett Hiemesch Ferencz polgármesternél Alesius Oszkár legidősebb tanácsos vezetésével, a ki szívélyes szavakban tolmácsolta azon ér-

zelmeket, a melyek igazán kiváló polgármesterük iránt a tisztelgők keblét az újév alkalmával eltölti. A polgármester, a szónok szavaira hasonló szívélyességgel válaszolt, biztosítván a város tisztikarát nemcsak hathatós támogatásáról, hanem azon baráti érzelmekről is, a mely az együttműködés sikerének legbiztosabb záloga. — Tisztelgett a helybeli kir. törvényszék bírói kara, segéd és kezelő személyzete, továbbá a kir. járásbírói kara, és a helybeli kir. ügyészség tagjai Weér György kir. törvényszéki elnökkel Kovács Károly bíró — és a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság és m. kir. adóhivatal tisztviselői Fekete Benő kir. tanácsos m. kir. pénzügyigazgatónál Jakó Pál igazgatóhelyettes vezetése alatt. A két utóbbi tisztelgésre, a melynek kiemelkedő mozzanata volt a törvényszéki elnök magvas beszéde térszűke, miatt holnap még rá térünk.

— Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. főügyész Schlieser Miksa mármaros-szigeti kir. ügyészségi irnokot, kérelme alapján a brassói kir. ügyészséghez irnokká nevezte ki.

— Közgyűlések. A brassói magyar polgári kör és magyar kaszinó január havában tartják közgyűlésüket. A polgári kör január 13-án, a kaszinó 27-én. A közgyűlések tárgysorozatát legközelebb közöljük.

— Ujévi üdvözlések megváltása. A Brassómegegyei Magyar Iskolaegyesület javára az ujévi üdvözléseket ujabban még megváltották dr. Kovács Sándor és dr. Papp János ügyvéd urak 4-4 koronával.

— Érdekes szárok. Megindult a népszámlálás. Bizonyosan érdekesek lesznek azok a számok is, melyeket a statisztikai hivatal fog eredményképpen felmutatni. Erre azonban még várunk kell egy pár évig. Addig egyéb érdekes számokat közlünk, melyek összefüggenek a népszámlálással, s melyeket lapunk külön matematikusa állított össze. A számlálólapok súlya körülbelül 600 méter-mazsa, tehát 6 waggon teher. Egymásra rakva kiad egy 1800 méter magas oszlopot, a mi 6 Eiffel-torony magasságának felel meg. Koczkába rakva mindössze 64 köbméter nagyságú koczkát kapunk. Ellenben a számláló lapokkal beterithetünk egy 100 kat. hold nagyságú birtokot. Tinta, a lapok kitöltésére közepes számitással, 2 hektóliter szükséges.

— Meglopta a nagyanyját. Kertész Gyula hirhedt zsebtolvaj és betörő mult hó 26-án délelőtt nagyanyjának Kovács Lászlónénak Felső-Cacovai lakására betört s 2 1/2 frt. készpénzt, egy új női ruhát, 2 üveg rumot és élelmiszert ellopott. A tettest elfogták.

— Egy gaztett. Ugyanaz a Kertész Gyula, aki mult hó 26-án nagyanyját meglopta, tegnap este egy újabb gaztettet követett el. Belopódzott Blum Rozina 71 éves özvegy asszony Hátulsó-utcai lakására s midőn az öreg asszony fél 10 óra tájban lefeküdt, ágyához rohant s tőle pénzt követelve fojtogatni kezdte. A 71 éves agg nő birokra kelt a tolvajjal. Kertész Gyula látva azt, hogy még sem végzi el dolgát oly könnyedén, kérte az öreg asszonyt,

hogy ne üssön lármát, hanem adjon neki pénzt s akkor nem lesz bántódása. A megijedt nő keresni kezdte pénzét, hogy átadja Kertésznek, de azt nem találta meg, mivel a gazember már előzőleg elvette az asztalról. Pénzt nem kapva az asszonytól, szalonnát kért s azt az öreg asszony előtt elfogyasztotta s azután eltávozott. Blum Rozina ma délelőtt felment a rendőrségre, hogy jelentést tegyen s ép akkor hallgatták ki Kertész Gyulát a nagyanyjánál elkövetett lopás ügyében. A vizsgálatot tovább folytatják.

— Lopás. László Teréz cselédeány, ki Fekete-utca 9 sz. a. lakott, tegnap elhagyta régi gazdáját. Hogy azonban emléke a házban megmaradjon, felment a padlásra és onnan Neugeboren Frigyes zálogházi gondnok leányának egy selyem alsó szoknyáját magával vitte. A tolvaj cselédeányt csakhamar elfogták, s az illetékes bíróság elé állították.

— A brassói cellulóze gyár r. t. az előző évben 10 százalékos osztalékot fizetett. Az eredmény ezuttal is ilyen lesz.

— A nemzetiségi törvény revíziója. Trencsén vármegye törvényhatósági bizottsága december 28-án tartott ülésén Háromszék vármegye közönségének a nemzetiségi egyenjogósultságról alkotott 1868. évi XLIV. t.-cz. módosítása iránti átiratát pártolta.

— Rossz értesítés. A „Magyarország“ január 1-ei száma „Meggzúnt párt“ czim alatt a következőket írja: „Brassóból jelentik nekünk: A szászok egy frakciója, a zöld szászok pártja megszűnt. Lapjuknak a Kronstädter Tagblatt-nak kiadását felfüggesztették és ezt beolvasztották a Kronstädter Zeitungba, mely a mérsékelt szászok orgánuma.“

— Székely támad, székely bánja Pócsa Lihály kovásznai székely földműves a mult év december 10-én délelőtt betért a kovászna-vajnafalvi ev. ref. templomba, a hol Ignác László lelkész épen az urvacora-osztás előtt való szent beszédet tartotta. A góbé egy ideig áhitattal hallgatja a szónoklatot, aztán hangosan megjegyzi: — Igaz, úgy van, okos ember volt a Krisztus! — Erre ki akarták vezetni az ittas polgárt, a ki távozása előtt tisztességtudóan leemeli bárányszőcsüvegcsapját és köszön: — Alá szolgálja, tiszteletes ur, Majd a hivekhoz fordul: — Isten áldja meg kendteket is, atyafiak! — szól, aztán tántorgó léptekkel eltávozott. A lelkész följelentésére a kovásznai járásbíró Pócsát, aki szánta-bánta bűnét, vallás ellen való vétségért tíz napi fogházra és tizenkét korona pénzbüntetésre ítélte, a mit megerősített a kézdivásárhelyi törvényszék is. A kuria a napokban visszautasította a vádlott semmisségi panaszát.

— Székely katonák a burok ellen. Ezen czim alatt a „Magyar Szó“ keddi számában a következőket olvassuk: „Bécsből azt a meglepő hirt táviratozzák, hogy Erdélyben székelyeket toborzanak az angol hadsereg számára. A kik felelszűznek, azok nyolczszáz forint foglalót kapnak és rögtön küldik őket Dél-Afrikába, hogy küzdjenek a burok ellen. Bécsbe Nagyszomból irták meg ezt a hihetetlenül hangzó hirt.“

| | | | | |
|---|--|---|---|-----------------|
| <p>B Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-49. Legnagyobb butorkészítő A BRUNHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves késztőművel</p> | <p>U 30 bálószoza 30 ebédő 50 szalon és több uri szoba barock, renaissance, rococo és é-nomet stílusban állan- dóan raktaon vannak.</p> | <p>T Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, peluche szőnyegekben.</p> | <p>O Kereskedik kiténő mi- nőségű rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- késztetnek.</p> | <p>R</p> |
|---|--|---|---|-----------------|

Boldog újévet * * * *

o o o o kívánok összes vevőimnek és ismerőseimnek

**F. SAMU**

nagyválasztéku és leszállított áru
o o kész férfiruha és cipőraktár o o
BRASSÓ, Kapu-utca 26 szám alatt.



Van szerencsénk az igen tisztelt nagy kereskedők, vendéglősök, kocsimárosok s fűszerkereskedők b. tudomására hozni, hogy mintegy 20 hordó Derestye hétfaluba főzetett szilvorumot Brassóba Vasut-utca 41 sz. a. raktárba helyeztünk el; s azt onnan 25 literen felüli mennyiségben e hó 20-25-ig árusítjuk el, kérjük addig szükségletét fedezni miután nem mindig nyílik alkalom ily árut ez árban kapni.

Tisztelettel

Weinstein és Leipnik

szilvapálinka nagy termelők.

Gyönyörű asztali szőlő, olyan mintha most szedték volna le nagy mennyiségben naponta kapható

8 (1-3)

Fernengel E. R.-nél

áruzsarnok
Hirscher-utca 2 szám.

HAVANNA RUM,

mely Adler és Gold cs. és kir. udvari szállítók által Kassán kerül forgalomba, az elismert legjobb és legolcsóbb thearum. Kapható; minden fűszer és csemege üzletben.

E rum, utóbbi időben, silány áruval való gyakori utánzásnak van kitéve, miért is a t. theakedvelő közönség a nem törvényesen védett czimkéire figyelmeztetik.

707 (1-10)

Csak **40** fillérért már
1901 Január hó **12**-én
10.000 kor.
1000, 500, stb. stb.
ÖSSZESEN **1311** NYEREMÉNY NYERHETŐ,
a **DIÁK-OTTHON**-SORSJÁTÉKBAN
SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK.

Porondtér 5. sz. alatt

egy mézárszék bérbe adó, tudakozódhatni ugyanott a házban. 6 (1-3)

Olcsó tűzifa

egy öl bük tűzifa házhoz szállítva 17.—kor.

1/2 öl bük tűzifa házhoz szállítva 8.60 „

megrendelhető

Libik József-nél

Fekete-utca 59 szám alatt.

7 (1-3)

A Brassói Első Takarékos és Önszegélyző Szövetkezet

forgalmi kimutatása 1900. december havában.

BEVÉTEL.

KIADÁS.

| | korona | fillér | | korona | fillér |
|--------------------------|--------|--------|--------------------------------|--------|--------|
| Pénz állomány decz. 1-én | 5288 | 15 | Takarék letétek | 20196 | 81 |
| Takarék letétek | 78504 | 23 | Heti betétek | 5681 | 05 |
| Heti betétek | 5928 | 66 | Kölesönök | 265984 | 53 |
| Kölesönök | 244495 | 56 | Kamatok | 161 | 59 |
| Kamatok | 6991 | 85 | Osztr. Magy. Bank | 92258 | — |
| Osztr.-magy. bank | 64958 | 43 | Fizetések | 3139 | 13 |
| Különfélék | 270 | 66 | Üzleti költség és különfélék | 138 | 86 |
| | | | Pénzkészlet 1900. decz. 31-én. | 18877 | 57 |
| | 406437 | 54 | | 406437 | 54 |

Brassó, 1900. decz. 31-én.

Wolf F. Gyula
könyvvezető.

Leitinger József
vezérigazgató.

Piblinger Ede
pénztáros.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja a „Brassói Lapok” nyomdája.